
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 28 DE AGOSTO 
DE 2007. 
ATA Nº 112/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e sete, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a 
leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Sergio Teifke, Adair Antonio Bujes, Irio Miguel Stein, Ari Budelon 
Barbosa, Maria Kozyeniewski de Medeiros, Darci Renato Ladwig, 
Delmar Guscke e Roberson Jean Cardoso. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e 
solicitou ao Vereador Darci Renato Ladwig que realizasse a leitura 
do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência enviada pelo CTG Tio Raymundo. Informativo do 
Ministério da Educação. Convite enviado pela Assembléia 
Legislativa. Ofício Circular DCF nº 27/2007 do Tribunal de 
Contas do Estado. Convites para curso enviados pelo IGAM. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 111/2007, projetos de Lei 
nº 1.016, 1.017, 1.018, 1.019, 1.020, 1.021 e 1.022 do Executivo 
e do projeto de Lei nº 38 da Câmara Municipal. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Sergio Teifke solicitou à Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
nº 111/2007, da Sessão Ordinária realizada em vinte e um de 
agosto de dois mil e sete. Logo a colocou em discussão. Não 
houve. Em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seqüência 
o Senhor Presidente solicitou a leitura dos projetos de Lei do 
Executivo. Projeto de Lei Nº 1.020, de 24 de agosto de 2007, 
altera a Lei Municipal Nº 835, de 28 de setembro de 2005, que 
dispõe sobre o Plano Plurianual do Município, para o quadriênio 
de 2006/2009; Projeto de Lei Nº 1.021, de 24 de agosto de 2007, 
altera a Lei Municipal Nº 835, de 28 de setembro de 2005, que 
dispõe sobre o Plano Plurianual do Município, para o quadriênio 
de 2006/2009; projeto de Lei nº 1.022, de 24 de agosto de 2007, 
altera a Lei Municipal Nº 835, de 28 de setembro de 2005, que 
dispõe sobre o Plano Plurianual do Município, para o quadriênio 
de 2006/2009. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a leitura 
do Projeto de Lei nº 38, de 28 de agosto de 2007, do Vereador 



Darci Renato Ladwig, que dá denominação à rua na cidade de 
Sertão Santana. Após a leitura, o Senhor Presidente baixou os 
projetos às Comissões para estudos e suspendeu a Sessão para 
emissão dos pareceres aos projetos de Lei N° 1.016, 1.017, 1.018 
e 1.019 do Executivo. Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. 
Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 
Orçamento são favoráveis a aprovação dos projetos de Lei nº 
1.016, 1.017, 1.018 e 1.019 pelo Plenário desta Casa. Logo o 
Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 
1.016, de 16 de agosto de 2007, que institui prazo para 
pagamento e parcelamento do IPTU. Não houve. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Em discussão o projeto de Lei nº 
1.017, de 16 de agosto de 2007, que autoriza a abertura de 
crédito especial, na Secretaria Municipal de Saúde, no valor de 
R$ 40.000,00. Não houve. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Logo o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei nº 1.018, de 17 de agosto de 2007, que autoriza a 
abertura de crédito especial, na Secretaria Municipal de 
Assistência Social, no valor de R$ 1.000,00. O Vereador Darci 
Renato perguntou se os motoristas já perceberão o sobreaviso 
neste mês. O Vereador Roberson respondeu que a questão técnica 
não saberia dizer, mas o projeto deverá ser publicado e aí já vale, 
a partir da publicação, não sabendo se fizeram o cálculo dentro 
do mês, se vai buscar dentro deste mês, devendo a informação. O 
Vereador Darci Renato frisou que na Secretaria de Obras contam 
até o dia quinze para entregarem as horas extras. O Vereador Irio 
Stein salientou que há alguns dias tiveram o problema das horas 
do pessoal da Saúde, querendo saber se este projeto ameniza o 
problema do horário especial que eles tinham ou se não tem 
relação. O Vereador Roberson Jean frisou passar a palavra ao 
Vereador Darci Renato por este ter tido contato com os motoristas 
e, pelo posicionamento do pessoal da Saúde é positivo. O 
Vereador Irio Stein reiterou sua preocupação pela indignação do 
pessoal da outra vez pelo projeto não passar e, da vontade que se 
tinha de agradá-los querendo saber se o pessoal gostou deste 
projeto. O Vereador Darci Renato somou que o pessoal não está 
tão descontente como com o outro projeto, quando não iria sobrar 
nada para eles, frisando que quando adoeceu e teve que ser 
transportado com um carro da saúde, o motorista lhe disse fazer 
o transporte por amor à camiseta, pois não receberia nada, 
citando que segundo o projeto receberão um terço parados em 
casa e receberão as horas integrais se saírem, concluindo que 
motoristas e Executivo se entenderam. Em votação, o projeto foi 



aprovado por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente 
colocou em discussão o projeto de Lei nº 1.019, de 17 de agosto 
de 2007, que autoriza a abertura de crédito especial, na 
Secretaria Municipal de Assistência Social, no valor de R$ 
1.000,00. Na houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Irio Miguel Stein fez uso da palavra, apresentando 
proposição verbal, solicitando colocação de seis lâmpadas de 
iluminação pública em Mato Bier de Cima, adiante de Lauro 
Storck até Flávio Storck, tendo estes cobrado a iluminação, como 
também pelo Betinho e outros dali, tendo rede e tudo, somando 
que o trabalho é levar os pedidos ao Executivo, ainda que eles 
pagam por iluminação pública e tem direito, sendo o dever dos 
vereadores cobrar. O Vereador pediu ainda que seja feito bueiro 
na entrada de Enio Lietz, tendo este dificuldade na entrada, lhe  
pedindo há mais de ano e pedindo esta semana novamente,  
frisando que foi feito bueiro lá quando o Secretário era Antonio 
Ruskoski e depois não mais. Em seguida o Vereador Darci Renato 
fez uso da palavra dizendo que não pode falar com o Secretário 
nesta data, não sabendo com quem falar, se com o Secretário de 
Obras ou com a Corsan, relatando que tem o colega Elpidio da 
Secretaria de Obras, que fez casa abaixo da sua, na rua paralela 
á Ricardo Lawrenz e não tem água da Corsan, pegando água 
emprestada, querendo saber o que se pode fazer, se falar com 
Corsan ou Executivo, sendo que este comprou a casa do 
Venâncio e não tem água encanada, passando a rede na outra 
rua, dando uns vinte metros até sua casa, devendo ser feita rede 
ali, somando que mais tarde irá fazer sua casa ali também e não 
terá água, e também não irá puxar água da Ricardo Lawrenz até 
ali, somando que tem o Rudinho que mora um pouco mais para 
frente, não sabendo se ele vai querer ou não, se tem rede, 
frisando que mais tarde irá precisar também e sem água não dá 
pra ficar. Logo a Vereadora Maria de Medeiros fez uso da palavra 
para agradecer a Deus por terem ido à Brasília no dia 19 de 
agosto, tendo retornado na sexta-feira, também ás autoridades, à 
comunidade, ao Prefeito e colegas, tendo ido representar os 
agricultores, jovens, e aposentados, representando o Município de 
Sertão Santana. A vereadora falou também da reclamação das 
pessoas pela fila no Correio, sentindo na pele, frisando que um 
colega pediu que se tivesse atitude e fizesse abaixo assinado, 
tendo respondido ter feito proposição, mas lhe foi insistido pelo 
abaixo assinado. A Vereadora somou ter falado a respeito com o 
Prefeito o qual concordou, e o colega lhe pediu o abaixo assinado 



para ser levado à Câmara, à Câmara de Deputados Estaduais e 
depois encaminhado ao Federal, para então liberar o carteiro e, 
falando com o Prefeito este disse não precisar levar aos 
deputados, podendo ser perdido este abaixo assinado, lhe 
sugerindo recolher assinaturas, para então formar uma Comissão 
e esta levar até a Empresa dos Correios em Pelotas, não querendo 
passar a frente dos colegas. O Vereador Irio Stein frisou que 
quanto ao carteiro não precisa abaixo assinado, é só pegar um 
advogado e cobrar o convênio que foi assinado com o correio, no 
qual teria carteiro e tudo mais, frisando que a Prefeitura investiu 
muito ali e não tem nada, apenas problemas, estando o correio 
pior que era antes, achando gozação levar abaixo assinado. A 
Vereadora frisou que ajuda. O Vereador Irio Stein insistiu 
questionando que se fizer um contrato e não respeitar se não irá 
pagar caro por isso. Logo a Vereadora Maria Medeiros fez pedido 
verbal para reforma da ponte próxima a Zé Bazelevski, que está 
ficando solta. A vereadora falou ainda da Marcha das Margaridas, 
que tinha mais de quarenta e cinco mil pessoas, onde todos 
reivindicaram pelos mesmos objetivos: pelo direito dos 
trabalhadores, para assegurar a idade para aposentadoria sem o 
que governo aumente, sobre o SUS, sobre a violência contra 
mulheres, comentando que em Município pequeno se vê pouco, 
mas existe muito, agradecendo novamente a oportunidade. Em 
seguida o Presidente falou dos jogos de integração, convidando a 
todos, que será no dia três de setembro, às dezenove horas e 
depois o jantar será no CTG Tio Raymundo. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


